



别列佐夫斯基

“我的人生不再有意义”

俄罗斯流亡大亨别列佐夫斯基猝死英国 生前曾高调反对普京，有媒体称其为自杀

□新华社供本报特稿(徐超)

英国警方3月23日证实，俄罗斯流亡大亨鲍里斯·别列佐夫斯基当天下午死于他在伦敦近郊阿斯科特镇的寓所内，死因暂时“无法解释”。

俄罗斯总统普京的发言人佩斯科夫早些时候说，这名前亿万富翁流亡海外十多年，不久前致信普京，承认其犯下“不少严重错误”，希望获允回国。

死因不详

警方介绍，贴身保镖首先发现别列佐夫斯基不省人事并拨打急救电话，救护车当地时间下午3时18分赶到现场，急救人员检查后宣告其死亡。

别列佐夫斯基死讯最早由其女婿舒普公布。

身边人士对别列佐夫斯基的死因说法不一。律

师多布罗温斯基告诉俄罗斯媒体，别列佐夫斯基几周陷入抑郁，可能是自杀；别列佐夫斯基的密友库德里亚夫采娃和另一名消息人士证实，别列佐夫斯基心脏病加重，近期曾前往以色列就医，心脏病可能是其猝死的主要原因。

一些英国媒体报道，别

列佐夫斯基在寓所的浴缸内自杀。

英国警方23日封锁了别列佐夫斯基寓所附近的多条道路，宣布展开“全面调查”。

泰晤士谷警方23日晚的声明说：“他的死因现阶段仍然被列为‘无法解释’。”

警方24日凌晨宣布，已经出动生物、化学、核和放射物问题专家，在事发寓所开展一系列调查。

俄罗斯前特工利特维年科2006年神秘地死于伦敦。调查发现，利特维年科体内存在大量放射性物质钋-210。这一事件一度加剧英俄关系紧张。

债务缠身？

别列佐夫斯基67岁，个人资产最高时达到30亿英镑(约合47.5亿美元)。他因在俄受到侵吞企业巨额财产等多项指控，2000年开始流亡英国，2003年获得政治难民身份。俄罗斯首都莫斯科一家法院2007年缺席判处他6年监禁。

一些接近别列佐夫斯基的人说，这名曾经的亿万富翁近期债务缠身，身心俱疲。

别列佐夫斯基2008年在伦敦高等法院对原合作伙伴、俄前首富罗曼·阿布拉莫维奇提起索赔诉讼，声称自己出售俄罗斯西伯利亚石油公司、俄罗斯铝业公司等企业股权时遭后者背叛和胁迫，被迫以远低于市价的价格售股，索赔金额高达30亿英镑。这被称为“世界上最昂贵的私人诉讼”。去年8月，法

庭以提供不诚实证据为由驳回其指控，别列佐夫斯基由此面临高达1亿英镑(1.58亿美元)的诉讼费用账单。英国《泰晤士报》最近报道，别列佐夫斯基正出售包括名家列宁画像在内的私人收藏，以偿还债务，支付诉讼费。

曾经作为别列佐夫斯基发言人的资深公关人士贝尔爵士24日告诉《星期

日电报》记者，3周前他遇见别列佐夫斯基，发现其“极度消沉”。“那一裁决后，他情绪一直非常低落，面临巨额财务问题和个人问题。”贝尔说，“那名法官摧毁了他的士气和自尊。”

律师多布罗温斯基透露，别列佐夫斯基一位朋友告诉他，别列佐夫斯基不久前向另一个人开口借5000美元，用于购买机票。

致信“认错”

克里姆林宫发言人佩斯科夫23日晚些时候证实，已就别列佐夫斯基死亡一事通报总统普京。

佩斯科夫说，大约两个月前，别列佐夫斯基向普京致亲笔信，自称“认识到他犯下的不少严重错误，请求普京原谅，希望得到机会，返回祖国”。佩斯科夫说，不清楚普京如何回应这封亲笔信。

“我不清楚普京总统获悉别列佐夫斯基死讯的反应。”佩斯科夫说。

别列佐夫斯基生前曾高调反对普京，多次宣扬推翻俄政府，在英国获得政治避难一度成为英国与俄罗斯关系恶化的重要原

因之一。

《福布斯》俄罗斯网站记者伊利亚·哲古列夫23日说，22日晚他非正式采访别列佐夫斯基，答应对方不公开发表采访内容，但获悉别列佐夫斯基死讯后他决定公开。

哲古列夫说，别列佐夫斯基在采访中坦言，流亡13年来，他发现自己“低估了俄罗斯的实力，也太过高估了西方国家”。

“我的人生不再有意义。”哲古列夫援引别列佐夫斯基的话说，“我不再有参与政治的愿望……不知道我应该做什么，已经67岁了，不知道从现在开始该做什么。”

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

